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A választókerületek,
Az az alapos tanulmányra valló és 

nagy beszéd, melyet Rakovszky Iván 
előadó a képviselőház keddi ülésén mon 
dőlt, minden elfogulatlan embert meg­
győzhet arról, hogy a választókerületek 
uj beosztásáról szóló törvényjavaslat igaz­
ságos, becsületes, az ország állapotainak 
és érdekeinek megfelelő munka, a nehéz 
kérdésnek lehető legjobb megoldása.

A kerületek számát a javaslat csak 
mérsékelten, huszonkettővel szaporítja, 
ezt is csak azért, mert a régi választási 
rendszer életbelépése óta előállott gazda­
sági és kulturális változások elkerülhe­
tetlenné teszik. Igen nagy törvényhozó 
testület csökkentené az egyes képviselők 
felelősségérzetét, ellenben növelné a párt- 
töredékek számát és hevességét, mindez 
pedig egyáltalában nem kívánatos,

A javaslat mindenekelőtt megszünteti 
azt a rikító aránytalanságot, mely jelen­
leg az egyes kerületek nagysága között 
van. Ma a legnépesebb kerületekben 
18.000, a legkisebben mintegy lOüpolgnr 
választ egy képviselőt, a külömbség 
tehát körülbelül száznyolezvanszoros. 
A javaslat szerint 5882 választója lesz 
a legnagyobb és 1571 választója a leg­
kisebb kerületnek, ennélfogva a legna­
gyobb még csak négyszerese sem lesz 
a legkisebbnek. Az egyenlőséget sokkal 
jobban meg fogjuk közelíteni, mint a 
müveit külföld legtöbb állama.

Mosolyog a Nap.
Mosolyog a Nap s könnyeznek ródii- és 

korcsolya-pályáink, Az igazat megvallva 
nem lett volna szabadságomban, hogy többes 
számot használjak, llát vaunak Enycduek 
pályái? Vannak ... de hol a milyenek ? 
Egyszerűen megmondom, hogy Enyednek 
ródii- ós korcsolya-pályája nincs, mert a 
kollégiumi nem a városé.

Az elmúlt években a kollégiumit úgy is 
tekinthettük, mint pompás téli tánezteret, 
melyen a Kemény Zsigáimul Önképzőkör 
zenekara nem egyszer, de talán minden 
héten, sőt némelykor egy héten kétszer, 
háromszor is játszott a jobb időkben.

Jól emlékszem arra is, hogy olt, a villany- 
oszlop mellett vasárnap 11 óra körül felállí­
tottak egy dobogót s rajta elhelyezkedvén az 
ifjúság zcuószembereiuek színe java egy pár 
órát vígan muzsikált, A senior urak pedig

Azonban a javaslat nem rideg szám­
tani alapon, hanem politikai súly szerint 
akarja egyenlővé tenni a kerületeket. 
Ehhez képest a lakósság számán kívül 
figyelembe veszi a műveltségi fokot, az 
adófizetést és a leendő választók szá­
mát. De az úgy nyert átlagos eredmény­
hez sem ragaszkodik mereven, hanem 

I figyelemmel van a szerzett jogokra is,
I vagyis arra, hogy az egyes törvényható­

ságoknak a múltban hány kerületük volt. 
Amely kerület ugyanis régebbi idő óta 
gyakorolja a képviselőválasztás jogát, 
arról méltán feltehető, hogy bizonyos 
politikai érettségre tett szeri. Ennélfogva, 
ahol csak lehetséges, minden uj kerü­
letnek a magja egy régebbi kerület lesz.

A Duna-Tisza közére esik a kerületek 
szamának egész növekedése, tehát ez 
az országrész huszonkettővel több kép­
viselőt fog választani, mint eddig. Viszont 
Erdélyben apadni fog a kerületek száma. 
Ez a két adat is bizonyítja már, hogy 
mennyire nem pártérdek vezeti 
a kormány t, mert hiszen az alföldön 
legerősebb az ellenzéki áramlat és az 
erdélyi részekben erős a kormánypárt.

De Erdéllyel szemben méltányosan bánik 
a járásiul, a szerzed jogokra való tekin­
tetből és azért is, mert volt idő, amikor 
egyedül Erdély tartolla fenn az orszáy 
magyarságát. Ez az oka, hogy az erdélyi 
kerületek száma csak kevéssel fog csök­
kenni, holott a számtani átlag szerűit 
felényire kellene alászdllania.

A vidéki városok majdnem kivétel 
nélkül több kerületet kapnak, mint a 
mennyi az átlagos arány szerint jutna 
nekik.

Ezeknek az intézkedéseknek hatása­
képpen a magyarság mintegy 40—50 
kerületet fog nyerni. így „adja el“ a 
Tisza-kormány az országot a nemzeti­
ségeknek.

A javaslat csupán a törvényhatóságok 
között osztja el a kerületeket, az egyes 
községeknek a kerületekbe való beosz­
tását pedig a belügyminiszterre bizza. 
Ezt a részletes, aprólékos munkát régeb­
ben sem maga a törvényhozás végezte, 
hanem a törvényhatóságokra hárította, 
akiknek a tervezetét azután a belügy­
miniszter bírálta telül. Most elsősorban 
azért czélszerü egyenesen a belügymi­
niszter hatáskörébe utalni ezt a feladatot, 
mert az gyorsabban és egyenletesebben 
végzi el és csak úgy lehet biztosítani 
azt, hogy az uj választási rendszer már 
a jövő évben életbeléphessen. A belügy­
miniszter köteles a részletes beosztást 
ben utalni a képviselöháznak, az pedig 
tudomásul veszi, vagy nem veszi tudo­
rpásul, tehát felülbírálja, ellenőrzi és 
meg is változtathatja. Ez kétségtelenül 
a legnagyobb biztosíték aziránt, hogy a 
belügyminiszter a beosztás részletes 
munkájában tiszteletben fogja tartani a 
törvényhozás akaratát és törvényben 
kifejezett alapelveit.

párolgó theával védték a fiuk ujjait a biz 
tos elgémbercdéstői. Ez az idő azonban nem 
mult el, mert ha kevesebbszer is volt az 
idén zenés korcsolyázó est, de ez nem jelenti 
a régi idők megsemmisülését, legfönnebb 
csak egy piczike hanyagságot az önképzőkör! 
bandától, amit más helyen pótoltak meg a 
közönségnek. Nem hagyhatjuk figyelmen 
kívül őzt sem, hogy azon a három estén 
igazán kiteltek magukért.

Nem lehet figyelmen kívül hagyni, azt 
sem, ha kissé gondolkozunk, hogy most hosz- 
szabh ideig tartván a jég-sport ideje, inkább 
talán azért tűnt. fel kevésnek a zenés este. 
De azt különben is pótolták a jég nagysze­
rűsége és az időközi ünnepélyek most ver­
sennyel is voltak díszítve. Igaz, hogy nem 
világhírű bajnokok mérkőztek, de az enyedi 
közönségnek, mint uj dolog — azt hiszem 
.— az érdeklődését megnyerte. A versenyre 
jelentkezetteket, minthogy számuk nagy volt, 
két csoportba kellett osztani. Eredményei: i

a) csoportban első Nyerges Fereucz 1. a. o., 
második Fejér István I. b. o.; b) csoport­
ban : Mátéffi Géza III. b. o., második Szűcs 
Aladár III, a. o. tanulók. A mükorcsolyázás 
első helyezettje Borbély Andor VIII. o. lett, 
alig múlva felül Farnos Jenő VII, o. kitűnő 
versenytársát. A versenyt befejezte, a ki­
tartó korcsolyázás Dahinten Alfréd kimagasló 
fölényével. Bevétel 90—95 kor. körül inga­
dozik, melyből még azonban le kell vonni a 
kiadásokat (pl, a nyertesek dijait) s igy 
valószínűleg 50—60 koronával növekedett a 
kirándulási alap.

Lehetne még sokat Írni róla, de hagyjuk 
el máskorra, amikor halála után nekrológjá­
ban magasztalhatjuk s megadhatjuk Bartha 
Károly és Benkő Fereucz tanár uraknak azt 
az elismerést, melyet méltán kiérdemeltek 
munkásságukért, mert ma még csak moso­
lyog a Nap s a pálya csak délben könnyezik.

Sm. H.
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POLITIKAI HÍREK,
Tisza István miniszterelnök szintén szól- 

gáltutott néhány argumentumot annak az 
igazolására, hogy az ellenzéknek nincs igaza 
akkor, mikor az elnökséget velük szemben 
pártossággal vádolja meg, sőt a kormány- 
elnök éppen azt igazolta, hogy az elnök igen 
nagy lojalitással védi a kisebbség szólás­
szabadságát.

Érdekes volt Berzeviezy Albert be­
széde, akit egy idő óta az ellenzék elősze­
retettel támad, nyilván azért, mivel nem 
veti magát a kisebbség karjaiba. Berzeviezy 
Albert igen energikusan felvilágosította az 
ellenzéket, hogy ne várjanak tőle támoga­
tást azok, a kik a mai sajnálatos helyzetet 
tulajdonképen felidézték.

Az ellenzék nem ok nélkül kerüli a parla­
ment komoly munkájában való közremuuká- 
lást, valahányszor szembe kell néznie a kor­
mány valamelyik alkotásával. Az utóbbi idő­
ben mindig botráuykeverésre adta magái, 
hogy ne kelljen helyt allani nagyhangú, elő­
zetes becsmérlő kifogásaiért. Sajtójukban és 
luczatszám burjánzó hírlapi közleményeik­
ben a választókerületekről szóld törvényt 
mint a magyarság elleni me ényletet áililot- , 
fák oda.

Sándor János belügyminiszter beszéde j 
egész vonalon megsemmisítette nemcsak az j 
ellenzék kifogásait, de rámutatott az ellen- j 
zéki magatartás következetlen voltára is. 
Jogos szatírával mondotta, hogy egyetért j 
Rakovszky Istvánnal abban, hogy ellenzi az í 
általános, titkos, egyenlő választójogul, de ! 
arra kérte, hogy szíveskedjék a Justh-pártot I 
is megnyerni ezen álláspontjának Épp igy : 
J u s t h Gyulára is ráolvasta, hogy annak 
idején o is a kerületi beosztást tekintette 
okos szernek a radikálizmus terjeszkedése i 
ellen. Az. ellenzék magatartásán is meglát- I 
szőtt, mily erős benyomást tettek rá S á n d o r j 
János fejtegetései, aki megdönthetetlen ada- ' 
lókkal bizonyította he, hogy a haladás kö­
ve1 élményéi mellett legféltőbb gonddal azon 
volt, hogy a kerületek beosztásával a ma- | 
gyár intelligentzia uralmát, ezzel Magyar- í 
ország állami létének történeti alapjait meg- j 
védje és biztosítsa

Emlékezetes napja volt febr. 20. a magyar 
képviselőházuak. Tisza István gróf minisz­
terelnök tájékoztatta a parlamentet és az 
egesz magyar közvéleményt a románokkal 
folytatott tárgyalásairól. Csak igazi államtér- j 
fin, aki törekvéseinek tisztaságáról és nemzet- ! 
gyarapító hatásáról szilárdan meg vau győ­
ződve, beszélhet a nemzetiségi kérdésről 
olyan nyíltsággal, amiuővel a miniszterelnök | 
beszélt.

Siralmasan jellemzi a magyar ellenzéket, 
hogy ettől az üléstől távol marad. Közel 
három órán át tájékoztatta a miniszterelnök 
a feszült figyelemmel hallgató képviselőket 
Írásbeli jegyzetei alapján a lefolyt tárgyalá­
sokról. Mindenkit meggyőzött róla, hogy 
tárgyalásai kezdettől fogva mindvégig az 
egységes in a g y a r áll,, m n e m z e t i 
jellege megvédésének alapján mo 
zúgtak. Minél tovább haladt előadásában, 
annál nyilván valóbban semmisültek meg 
azok a ráfogások, mintha a miniszterelnök 
a nemzetiségi békességet magyar nemzeti 
érdekkel akarta volna megfizetni,

A tornáitokkal való tárgyalás anyagát a 
kormányeluök csoportokba osztotta. Ezek a 
csoportok a románság társadalmi szabad moz­
gására, közigazgatási és igazságszolgáltatási i

ügyekre, gazdasági tárgyakra, végül közokta­
tási és kultuszügyekre vonatkoznak.

A kormányeluök minden egyes kérdésben 
papírról olvasta fel megformulázolt, álláspont­
ját. melyet a románokkal közölt s amely 
álláspont a válasz napirendre tűzése folytán 
kritika tárgya lesz a parlamentben és az 
egész ország közvéleményében,

A kormányeluök tárgyalásai — mint tudva­
levő — eredményre nem vezettek, de gróf 
Tisza István önérzettel utalhatott arra, hogy 

I mindannak daczára hasznos piouirmunkát 
vélt végezni a jövő számára. — Valóban 
maga az a tény, hogy a nemzetiségi kérdést 
szűk körben bizalmasan megbeszélték, hatá­
rozottan közelebb hozta egymáshoz a román­
ságot és a magyarságot és bizonyosan alkal­
mas lesz arra is, hogy a románság felfogása 

I jövőben a békességnek kedvező irányban 
fejlődjék. A romáuajku polgárság lelkűiéiért1 
csak üdvös hatással lehet, amikor Tisza 

, kijelenti, hogy egyes méltányos óhajokat a 
i tárgyalások meghiúsulása ellenére is toljesi- 
j toui fog, mert a magyar nemzeti politika 
j szempontjából is üdvösnek tartja, ha ezen 

óhajok teljesítése árán a nem magyar ajknak 
1 jogos elégületleiiségét megszünteti. Ide tar­

tozik mindenekelőtt az az intézkedés, hogy 
I a vallásoktatás mindenütt a gyermekek 

anyanyelvűn történjék és ez nemcsak a ro­
mán, hanem általában minden magyarországi 
nemzetiségi iskolára vonatkozik.

Sok más intézkedés azonban a tárgyalá­
sok megszakadása folytán életbe nem lép­
het, mert azoknak olyan a természetük, 
hogy a magyarság jó és megbízható bará­
tainak meg lehetne adui, de nem adhatók 
meg azoknak, akikben ilyen megbízható 
barátokat nem láthatunk.

A miniszterelnök beszédének egész tónusa 
államferfiui bekülekeuységtől volt áthatva, 
Komoly megbecsüléssel szólt a románság 
vezetőiről, kikben sok tekintetben higgadtsá­
got ős mindenesetre becsületes meggyőző­
dést tapasztalt. Politikai körökben általában 
az. a benyomás, hogy a kormányeluök az egész 
akcziót nagy államférfiul belátással vezette. 
Azzal, hogy a románságot becsületes baráti 
czélzataiukról meggyőzte, eléggé nem mél­
tányolható munkát végzett, megerősítette a 
mérsékeltek poziczióját és ezzel a nemzeti­
ségi kérdést olyan mederbe terelte, hogy a 
végleges megoldásra a lelki diszpoziczió 
megerősödése talán nem hiú remény.

Az ellenzéki pártok határozati parancs- 
csal tartották távol kiveiket az üléstől, 
amivel vezéreik újabb jelét, szolgáltatták 
unnak, hogy ók a pártpolitikai tüntetést 
eléje helyezik a leg fontosabb törvényhozói 
feladatoknak. Jellemző, hogy a tilalom da 
ezára Bethlen István gróf, aki román ügy­
ben múltkor interpellált, mégis megjelent 
az ülésen, igaz, hogy csak a karzaton 
ieszült figyelemmel hallgatta 
elnök fejtegetéseit.
....................... imiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiimmiiiiiiiMiMimiiiiiiiiHMii

hirt, hogy kormányunk a vármegyei 
k ó i h á z kibővítését, m oder n 
f e 1 s z e r e 1 ó s é t pár százezer korona 
értékben elrendelte és igy közegészség- 
ügyünk érdekében igazán jelentős áldo­
zatot hoz.

Majláth püspök pásztorlevele
Miijlálh Gusztáv Károly gróf, erdélyi rom, 
kall), püspök must adta ki ez idei első 
pásztorlevclet. A nagy buzgóságu főpásztor 
híveit sok jóra intve különösen óvja a veszedel­
meket magukban rejtő szélsőségektől. Ilyen­
nek tartja a mai szertelen divathóbortot ós 
*. családi életben az egykéi. Az igazi 
keresztény nő szabadítsa fel magát a lel­
két is mégrontő divatzsarnokság alól ós ne 
lei

es
miniszter-

hírek.
Kormányunk gondoskodása 

vármegyénk érdekében. Rövid egy
alatt uj, szép épületeket nyert a m. 

kir. pénzügy igazgatóság, a kir. járásbiró- 
súg és ez évben kezdik meg a vinozel- 
lórképezdo építkezéséi, a poig. leányiskola 
p dig a tavasszal költözhet be uj, szép 
otthonába. És most vesszük az örvendetes

gyeu annak tehetetlen rabszolgája, Ne 
erőltesse magára holmi látszatért a családi 
életet tönkre és a lelkeket sivárrá tevő divatot, 

-- Az időjárásunk e hó 19-díko óta 
annyira megenyhült, hogy tegnap a deli 

I órákban 10 fok,.Celsius meleg volt. — A 
I Meteor jelzése szerint a mostani enyhe jel - 
j leg nem állandó, a 22-iki változási nap 
i hidegebbet hoz és ez tart e hó végéig.

Az aiaófehórmegyeí történelmi, 
rógáaaeti és term tudom egyesület 
f. hó 16-án tartotta válaszlm. gyűlését Tőrök 
Bertalan elnök és dr. Kórődy Péter kan onok 
ügyvezető alehmk vezetése alatt. Az vlnök 
mély részvéttel emlékezeti meg Csaló János 
tiszt, elnök haláláról, a választmány tel- 
kérésére a mb r ez in végén tartandó köz­
gyűlésen emlékbeszédet tart, Oancsea Kons­
tantin alsócsór«i gór, kel. lelkész érdekes 
előadásban ismertette a szlávok történelmi 
nyomait az erdélyi részekben. Dr. Gstruy 
Béla, az egylet páratlanul lelkes múzeum 
igazgatója örömmel jelenté be, hogy a mú­
zeum 7754 kor. értékű uj épületszáruyal 
kapott és igy a raktáron levő gazdag leletek 
jobb elhelyezést nyernek. Nagyon ajánljuk 
e buzgó, de anyagi erőben még gyenge 
egyletet megyei közönségünk támogatásába, 
mert folyton szaporodó oly gyűjteménye vau, 
mely a hazai és külföldi tudományos világ 
érdeklődését méltán bírja.

— Tiezáninneni ref. püspök. A tiszán­
túliéin református egyházkerület állandó 
szavazatbontó bizottsága febr. 19-én összeült 
a sátoraljaújhelyi református püspöki hivatal­
ban, hogy megszámlálja a legutóbbi püspöki 
választáskor beadott szavazatokat. Az ered­
mény a következő: dr. Tüdős István mis- 
kolczi esperes kapott 287, Révész Kálmán 
kassai esperes 81, Radácsy György sáros­
pataki theologiai tanár 4 és Novált Lajos 
ugyancsak sárospataki theologiai tanár 1 
szavazatot. így dr Tüdős Istvánt püspökké 
választották.

— Húshagyókedd! piknik A Protes­
táns nőügyiét és Szegény tanulókat segélyező 
kör által rendezendő piknik iránt napról- 
napra lavinaszerűen nő az érdeklődés. A két 
jótékony egylet rendezősége állandó perma- 
neueziában vau s lázas buzgalommal és 
tevékenységgel igyekszik a sok fáradsággal 
és körültekintéssel járó előkészületeket meg- 
tenni a piknik fényes sikerének az érdeké­
ben. Az estélyt egy velenczei karneválra 
emlékeztető pazar jelmezes álarc/.os felvonu­
lás fogja megnyitni. Amint inuen-onnau ki- 
szivárgott, a pazar, fantasztikusabbnál fan- 
tasztikusabb és eredeti jelmezeknek egész 
tömege fogja a szemet és lelket gyönyör­
ködtetni. Bemutatásra kerülnek a legmoder­
nebb és legdivatosabb tánezok ; igy a tangó, 
one step, two step stb. A remélhetőleg és 
előreláthatólag reggelig tartó zenót Káló



16 bzám.

Géza közismert kittluő zenekara fogja szol­
gáltatni. A jelmezben és íllarczbau megje­
lenőket a Nemzeti szálloda ruhatára melleit 
levő „ipartestIlleti“ helyiségben leendő össze­
gyűlésre kéri a rendezőség. A buffet, mely 
a legfinomabb és legváltozatosabb ételekből 
és csemegékből fog állaui, a lehető legjutá- 
nyosabb árjegyzék mellett fog a t. közönség 
rendelkezésére állaui; kitűnő italokról is 
goudoskoda van, Uelépti dij : személyjegy 
ff korona, családjegy 3 személyre 5 korona. 
Tauulójegy 1 korona. A karzati ülőhelyekre 
szóló jegyek már mind elfogytak. A tolongás 
elkerülése végett ajánlatos, ha a t. közönség 
butiét jegyekkel előre ellátja magát. Ilyen 
jegyeket a piknik színhelyén egy külön 
buff'et pénztárnál lehet majd beszerezni. 
Kezdete febr. 24-én este 8Vs órakor.

— Színészet! hír. Szabados László 
szia társulata, mely most Hátszegen játszik, 
február 22—24-én kezdi meg előadásait 
Csíkszeredában.

— Éjjeli tűz. Pénteken éjjel a Fürdő- 
utcz.ábau özv. Lazistyáuné házának udvarán 
iüz volt. A fásszin gyűlt ki és már a fedele 
égett, mikor az arra portyázó Molnár János 
és Joó János rendőrök a tüzet észrevették. 
Gyorsan behatoltak az udvarra, a házbelieket 
fellármázták és a szintén odaérkező Balázs 
Márton ős Kovács Domokos rendőrökkel a 
tüzet eloltották. Ügyességükkel nagyobbra 
terjedhető tüzet akadályoztak meg. A ren­
dőrség vizsgálatot indított a tűz keletkezé­
sének megállapítására,

— üj vasúti terv Erdélyben. Több 
- erdélyi vármegye mozgalmat indított, hogy 

Szál mir—Kolozsvár—Gyimes között közvet­
len vasúti összeköttetés létesüljön.

— A kártékony hernyók pusztítása.
\ ál megyénk területén a múlt evben a gyü­
mölcsfák lombját, rágó galagonya özöndék 
hernyója nagyobb mértékben mutatkozik s 
attól lehet tartani, hogy a tavasz folyamán 
a gyümölcsfákon nagy károkat fognak 
okozni. A foldmivelésügyi miniszter ide­
vonatkozó körrendeletére hívja fel az alispán 
a városi és járási hatóságokat, hogy ezen 
kártékony hernyók pusztítása végett a 
legszélesebb intézkedéseket haladéktalanul 
tegyék meg.

— Megakadályozott vasúti elgázo
las. Pénteken reggel a Nagyenyedről kiindult 
fél 7 órai vonat mozdonyvezetője a maros- 
décsei vasúti átjárónál halálos elgázolást 
akadályozott meg azzal, hogy a nyílt pályán 
a vonatot megállította. Az említett átjáró­
nál a sorompó között egy egylovas szekéren 
2 nő és egy férfi akart átmenni, mikor a 
vonat közeledett. A lő látva az elzárt utat, 
a sinek között megállóit ős a rajta ülők 
kétségbeesve húzták vissza a sorompó és a 
vasút között lévő védőhelyre. Az éber mozdony­
vezető észrevette idejében a veszélyt, a vo­
natot nyomban meglasitotta és megállította.
A szerencsétlenségből igy megszabadultak 
nevét a vonat vezetősége fölirta, hogy elle­
nük az eljárást megindítsák.

Az Edison kinetofon bemutatása.
Még csak néhány nap választja el Nagyeuyed 
érdeklődő közönségét attól, hogy Edison 
k'gcsodásabb találmányát, a kiuetofont meg­
ismerhesse. Csütörtökön mutatják be az 
Edison Mozgósziuházban a beszélő mozgó­
képet, amelyről minden kulturális faktor­
nak : a sajtónak, irodalomnak, tudománynak 
és művészetnek világszerte egybehangzóan 
az a véleménye, hogy Edisonnak legmara­
dandóbb és legtökéletesebb találmánya. Az 
előadások délután 3 órakor kezdődnek ős 
másfél óránként 5 előadás lesz.

Közérdek

— Arvizvódokexóe Az idei nagy tél 
után a netán bekövetkező árvíz veszedelem­
mel szemben az élet- és vagyonbiztonság 
érdekében a legmesszebbmenő elővigyázati 
intézkedések megtételére figyelmeztette az 
«Itspán a hatóságokat. A csendőr kerületi 
parancsnokságok utasítva lettek, hogy árvíz 
veszély esetén a cseudőrsőg alosztályai a 
közigazgatási hatóságok működését külöiiö 
sen az élet- es vagyonbiztonság érdekében 
kellően támogassák es a hozzájuk intézendő 
megkeresésnek haladéktalanul és pontosan 
tegyenek eleget.

— Utazási ösztöndíj kereskedelmi 
akadémiát vagy felsőkereskedelmi 
iskolát kivoio eredménnyel végzett 
egyének számára. A kolozsvári keres­
kedelmi es iparkamara a kereskedelmi mi­
nisztertől vett megbízatás alapján ezennel 
pályázatot hirdet egy összegben leadandó 
1350 koronát tevő külföldi tanulmáuy-uti 
ösztöndíjra, melyre kiváló készültséggel biró 
kereskedelmi akadémiát vagy felsőkereske­
delmi iskolát kitűnő eredménnyel végzett 
egyének pályázhatnak, mely körülmény vég- 
bizonyitvánuyal igazolandó. A folyamodvá­
nyon megjelölendő 1. azon specziális ismeret, 
melynek elsajátítása vagy tovább tanulmá­
nyozása végett szándékozik a tanulmányutat 
megtenni, 2. eddigi gyakorlati működése eset­
leges szakmunkálatai az illető ismeretkör­
ben, 3. nyelvismeretei, 4. a tervezett tanul­
mányút program inja, 5. az utazás időtartama 
Ö. felemlitése annak, hogy a szerzett tapasz­
talatokat ős ismereteket, miként véli itthon 
értékesíteni. Oly pályázó, aki jeles iskolai 
képzettség mellett a tanulmányozandó, eisa 
játitandó specziális ismeretkörben már el- 
móléti vagy gyakorlati irányú tanulmányokra 
hivatkozhatik s ezt igazolni képes — vala­
mint kellő nyelvismerettel is bir, az ösztön­
díj odaítélésénél előnyben fog részesittetni. 
A pályanyertes a tanulmányúiról a minisz­
ter úrhoz beszámoló jelentést köteles be­
nyújtani. A fennünk figyelembe vételével 
szerkesztett s egy koronás bélyeggel ellátott 
folyamodványok a Kereskedelmi Miniszter 
úrhoz ezimzetteu a kolozsvári iparkamará­
hoz legkésőbb 19 14. év m ,1 r c z i u s h ó 
3 1-i g benyújtandók.

— A jövő vasútja. Egy Wilhelm Göbel 
nevű breslaui mérnök az Ullstein et 
Comp, vasutgyártó czőg udvarán egy teljesen 
uj szisztémájú vasút nagy modelljét mutatta 
be. Göbel találmányának legérdekesebb mo­
mentuma az, hogy a kocsik magukkal viszik 
a sinek t. A kocsira három pár nagy in 
vau erősítve. Ha a kocsi megindul, akkor az 
egyik pár sin már készenlétben van előtte, a 
másik két pár sin pedig úgy van elhelyezve 
hogy mennél gyorsabban kerüljön a kocsi 
alá. Ha az egyik pár sitién befutotta útját 
a kocsi, abban a pillanatban már a má­
sodik pár kerül a kocsi alá és igy tovább. 
Göbel találmánya, ami a bemutatáskor min­
den szakértő legteljesebb megelégedését ér­
demelte ki, számos előny nyel bir. Elsősorban 
szükségtelenné teszi a vasútépítést, másod­
sorban pedig szükségtelenné teszi a hidakat, 
mivel a modell úgy van megszerkesztve, 
hogy az a legszélesebb folyókon át is veszély­
telenül teszi meg az utat. Még egy igen 
figyelemreméltó előnye e találmánynak az, 
hogy semminemű rázkődlatást nem éreztet 
a kocsiban ülőkkel. A legsimább országúton 
éppen oly biztonsággal halad, mint a leg- 
giiröngyüsebb hegyvidéken.

— Nyilvános köszönet. A Nagyenyedi 
Prof, Nők Szegényeket, és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete által folyó évi febr. 15 én 
tartott műsoros összejövetel alkalmával be­
vétel vo t: belépő jegyek árából 105 korona 
GO fillér, felü fizetésekből 14 korona, össze 
S"ti 119 korona 60 filler. Fogadják úgy a 
szives adakozók, mint a fclülfizetők egyesü­
letünk hllás köszönetét. Zayzon János pénz­
táros.

* A számos konyhaszer között, melyek 
a gazdasszonynak időt és pénzt takarítanak 
meg, uz első helyet a Dr. Oetker-féle sütő­
por, vanillinc/ukor és puildingpor foglaljak 11. 
Kitűnő szolgálatot teljesítenek ezek, mivel

8 oldal.

tápláló és jóizü tésztákat, kuglófot és tor­
tákat készíthetünk felhasználásukkal. Mint­
hogy hasonló csomagolással silány utánzatok 
kerülnek forgalomba, minden gazdaasszony 
ügyeljen a Dr. Oetker A. névre, valamint a 
világos fej védjegyre, mert kizárólag ezek 
az mlcti készítmények.
iiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiimmiiiii,i,iiiiii,il,im,IMIIII||lil|||J|M1||(il|i||m|(mmii(

Edison fényjáték színház
E hó 22-en
vasárnap 2 előadás d. u. 5 és este 8-kor. 
Műsor:

1. Vidra. Gyönyörű sziiu-g természeti felvétel. 2. 
Palhé Újság. Rendkívüli érdekes felvételeket hoz. » 
Zsuzsi mosogat. Behozat. 4 Titi megszökteti barátnő­
jét. Humoreszk. A közkedvelt Titivol a főszerepben, 
h. A léleKkuf.ir, vagy egy szerelem története. Gyönyörű 
társadalmi dráma 8 felvonásban. (5 Móricz és a 
hangyaboly. Kitűnő vígjáték.

Február 26-án csütörtökön bemutatásra 
kerül a , Kinetofon* vagy a beszélő mozi.

Alkalma nyílik arra n. é. közönségnek, hogy mozgó- 
telpet nem mint némajátékot, hanem beszéddel, 
énekkel és zenével egybekötve végigélvezhesse.

... .»J

A príma

kaucsuk satte
Éf%raÍrá!ya
rö$r

ÄS1

rss-ttirSf eiísá, mert lutacsuWI fedésit,

I Felszeg-utcza 29, sz. alatt |
1 kiadó telek, két szoba,

JL konyha, istálló, kert, ud-
I I var 300 korona Szent­
éi 1 Györgytől egy évre. 72

lm



■
IBBfe ■

4 Vidal

KÖZGAZDASÁG.
Mennyi foszfor savra van szük­

sége a növénynek ?
Az évi termelé-sel tt talajból nagy mennyi­

ségű foszfovsavat vonunk e1, a melynek 
jelentékeny része clvonatik az állati táplál­
kozástól és igy az islállóüágytlban csak 
aránylag csekély mennyiségű kerül vissza a 
talajba. A talajban végbemenő elmállási 
folyamat részben feloldja ugyan az elvont 
foszforsav mennyiséget, de mert a legtöbb 
talaj rendszerint a foszforsavat tartalmazza 
a legcsekélyebb mennyiségben, megfelelő 
műtrágyázással kell azt pótolni.

A különböző termények közül az emberi 
táplálkozásra felhasznált és az eladott meny 
uyiségek foszforsava teljesen elvész u 
mezőgazdaságból, tehát a vetőmagon kisül 
az összes kenyér gabonaféléké az. idegen 
területen feldolgozott olaj, rost, gyári gu­
mós és gyöknövényeké, bár a gabona őrlési 
hulladékaiban és a répaszeletbeu több-keve­
sebb foszforsav visszatéríti. A tavaszi szemes 
termények, nevezetesen az árpa, zab és 
tengeri jelentékeny része szintén eladatil 
és emberi táplálkozásra haszuáltatik fel, 
tehát az ezek szemtermésében elvont fosz­
forsav fele része szintén visszapótlandó, 
A saját termésű takarmány és szalma ugyan 
rendszerint a gazdaságban használtatnak 
fel ugyan, de az állótok csont és testképző- 
dősére, nemkülönben a hús, tej, gyapjú stb. 
termelésére ugyancsak jelentékeny meny- 
uyiségü foszforsav haszuáltatik fel és kalló­
dik el a gazdaságból.

Hozávetőlegeseu pótlandóuak tekintendő 
tehát a kenyér gabonafélék és egyéb ke­
reskedelmi és gyáripari növényekkel elvont 
összes foszíovsav ős a többi termények által 
elvont mennyiség fele része. Mivel pedig az 
első csoportbeli növények, az összes szántó­
földeknek 35—4u% tortlletőu termesztenek, 
az ezek által elvont foszforsav mennyiség­
nek mintegy kétszerese pótlandó vissza.

E mennyiség meghatározását illetőleg 
1 mm. búzával 1 kg., — egy mm. ezukorró- 
pával pedig 0.12 kg. foszforsav vonatik el 
a talajtól, A 10 m.-mázsás búzatermés pót­
lására tehát 10 kg., a 150 m.-mázsás ezu- 
korrépa termésére pedig 10 kg. foszforsav 
szükséges,

Egyremásra tehát 12 kg.-ia lehet becsülni 
a piacziak évi termésével elvont foszfőrsuv 
mennyiséget és ha az összes piacziak alá, 
vagyis 4 évenként kétszer rendszeresen mü- 
trágyázuak, úgy 150 kg., 100/o-')3 szuper- 
foszfátban adott 24 kg, foszforsavval pótol­
hatjuk az összes évi foszforsav elvonást 
és tarthatjuk fenn, sőt fokozhatjuk a talaj 
termőképességét.

Ez a szuperfoszfát mennyiség azonban 
csak akkor elegendő, ha a föld már korábbi 
elegendő istálló- és műtrágyázással jó termő 
erőbe hozatott. Oly földeken azonban, a 
melyeket évtizedek folyamán állandó gabona 
és tengeri termesztéssel erősen kizsaroltuk, 
kezdetben sokkalta nagyobb mennyiségű, kaV 
holdanként 200—300 kg. szuptrfoszfálot 
ajánlatos felhazsnálni, mert it! mar nemcsak 
az évi terméssel elvonl, hanem a korábban 
kizsarolt j^foszforsavat is pótolni kell. Hogy 
mennyivel, az esetről-esetre kísérletileg 
állapítandó meg.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda

Közérdek
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Saigethy Károly,
kir bir. végrehajtó.

Köteleitek árverezni szándékozók a kir. kincstár kivé­
telével uz ingatlanok kikiáltási árának 10%-át ba 
natpénziíl a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben az árverés 
napjától számítandó 30 és 60 nap alatt 5% kamatai­
val együtt megfizettük

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. 
jbiróság mint tkvi. liatóságnál’és Székásveresegvháza 
községházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
lialázsfalvi), 1913. évi november hó 8-án.

Schwaroz Lajos,
kir. járásbiró.

A kisdmány hiteléül :
ttiitófaívi Pál, s. k.

tkkvvezetö. 68
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Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-cz. 
102. §-a érteimében ezennel közhírré teszi, hogy az 
újvidéki kir. járáebiióságnak 1912. évi Sp. II. 962 2. j 
számú végzése következtében dr. Rónai János ügyvéd 
ital képviselt Beocsini ezementgyár javára Sehaffeudl 

Oevald ellen 411 kor. s jár. erejéig 1912. évi deozember 
hé 9 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
1«- és feliilfoglalt és 1000 koronára beosiilt következő 
ingóságok, u. m : vasrudsk és vaskályhák nyilvános 
árverésen eladatnak

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbiróség 1912-ik 
évi V7. 609 6. számú végzése folytán 411 K tőkeköve­
telés, után 1912 évi április hó 19. napjától járó 
S % kamatai, és eddig összesen 101 K 31 fillérben 
biréilag már megállapítod költségek erejéig, Balázs- 
(ahán leendő eszközlésére 1914 évi utárczlus hó 
2-lk napjának d u- 4 órája határidéüt kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. es 108 § ai értelmében készpénzfizetés 
melleit a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beosáron 
iául is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és l'eliilfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen átverés az 1881. évi LX. t.-cz 120, s. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Keli Balázsfalva, 1914. évi február hó 13. napján

Árverési hirdetményi kivonat,
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy a Nagyenyedi Kisegítő Takarék­
pénztár r.-t. végrehajtatónak Érecsuuean János végre­
hajtási szenvedő ellen 300 K jár. iránti végrehajtási 
ügyében a végrehajtató kérése következtében a végre­
hajtási árverés 300 K tőke, ennek 1910. évi október hó 
9. napjától járó 8% kamatai, 63 K eddigi valamint a 
jelenleg 32 K60 fillérben megállapított, úgy a még fel­
merülendő költségek felhajtása végett Kreesunean János 
végrehajtást szentedé ellen, ennek a gyulafehévári kir 
törvényszéknek és a balázsfalvi kir. járásbíróság torii- 
lctén lévő a székasveresegyházai 24 tkjvbeu A j- 7. disz.
26, 27 hrsz. kert és sövéuyházára 369 K a 8. rdsz. 461 
hrsz. rétjére 245 K, » 9. rdsz. 883 1. hrsz. szántójára 
864 K, a 10. rdsz. 1082/1. hrsz. alatt szántójára 175 
K, a 12. rdsz. 1152 hrsz. szántójára 228 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik azzal, hogy az 
ingatlanok az át verésen a kikiáltási ár felén, illetve két- 
harmadán alul nem fognak eladatni és hogy a ki a 
kikiáltási árnál magasabb Ígéretet telt s ha többet 
igeini senki sein akar köteles nyomban a megállapított 
bánatpénzt az az általa Ígért ár ugyanannyi százaléka 
erejéig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségnek 
eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül marad és 
íz árverésen, melyet haladéktalanul folytatni kell, 
részt többé nem vehet.

Az árverés megtartásúra határnapul az 1914. már 
otlus Itö 9. napjának d. c 10 órája tűzetik ki 
Szók A fi Veresegyház» községházához.

es Papiráiugyár Rószvényttoasag villaino8~Uz(

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
végrehajtatónak Osváth Ádám gyám által képviselt 
kiskorú Joó írónké és Imre, továbbá Lázár Róza Deé 
Sandámé, Joó Aranka, Urszuluj Tivadarné nagyenyedi 
lakosok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtási árverés 2500 K tőke, ennek 
1912. évi jalius hó 14 napjától járó 8% kamatai, 
eddig összesen megállapított 173 K 60 fillér per- és 
végrehajtási költség, valamint ezúttal megállapított 
15 K és a még felmerülendő költségek, valamint 2240 
K tőke s jár. iránti követelésének kielégitóso végett 
az 1881 LX. t.-oz. 144. §. alapján es a 146. §. értel­
mében a gyulafehérvári kir. tötvényszék területén 
és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő a 
nagyenyedi 426 sz. ijkvben A t 4. rdsz. 1919. hrsz. 
a. foglalt Joó írónké kiskora és Jcó Imre kiskorú 
tulajdonául felvett ingatlanra a B. 13. a Lázár Róza 
Dóé Sándornó javára ós B. 14. a Joó Aranka Urszuluj 
Tivadarné javára bekebelezel! szolgalmi jog fentartá- 
sával 2703 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Amennyiben ezen ingatlan a szolgalmi jogok fentav- 
lásával olyan árban adatnék el, mely a szolgalmak 
Havi. beiegyzéeét megelőző tehertételek fedezete szem­
pontjából megallapitatott 2900 koronát meg nem üti, 
az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgalmi 
jog fentartása nélkül a kitűzött határnapon njabban 
elárverelendő lesz.

1. A feuucbb megjelölt ingatlanok az 1914 évi 
márezlus hó 3 ik napján d. u. 1 órakor a nagy­
enyedi kit tlkvi. hatóságnál megtartandó nyilvános 
árverésen a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. ovi XLI. t -ez. 
21 íj ában említe tek kivételével tartoznak az ingat 
láttok kikiáltási árinak 10% át készpénzben vagy az 
1881 évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számítóit óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy annak az 1881. LX. t.-oz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói leletbe történt előlegei 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Verő köteles nyomban a kikiáltási ár szazaiéba 
s. érint megállapított bánatpénzt az általa igén át 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneitt- 
bon az árverés az 1908. évi XLI. Un/.. 25. §-» értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság műit tkvi. hatóság-
Nagyenyeden, 1913. denzembor 3-án.

Dr, Nagy Kázmór s. k.,
jbir. jegyző

A kiadmány hiteiéül t
Kaba Janos,
telekkönyvvezetö. «ß
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mű könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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Árverési hirdetmény kivonat.
A nagjenyodi kir. árásbirÓBág mint telekkönyvi ható­

ság által tehintettel arra, hogy dv. Müller Jenő 
ügyvéd által képviselt Fischer ás társának Szteuosel 
M.iftcj végrehajtást szenvedett ellen GO K 80 fill, tóke, 
s jár. kielégítése végett 8731918. tikvi az. végzés foly­
tán megtartóit árverésen eladott ingatlanok ái verés! 
vevői Popa Mihalia, Lup Antal és Bocska Gligor dió- 
máli lakosok az árverési föltételeknek eleget nem tet­
tek, ellenük a visszárverés végrehajtató és a Nagyenyedi 
Kisegítő Takarékpénztár kérése folytán ezennel elren­
deltetik s ennek következtében az árverés a diómáli 
8S6 sz. tlkvben A f !■ rdsz. 179. brsz. a Sztenesel 
Maflej tulajdonául felvett ingatlanra 40 K, a 93 az. 
tlkvben A ti., 2., 8., 11., 14-10., 23., 24. rdsz. a. fog­
lalt ingatlanokból fentnevezctt B. 6. A megillető ‘/,-od 
rész jutalékra, még pedig az 1 rdsz 178,, 177. hisz.
alatti 340 K, a 2. rdsz. 575. brsz. alatti 17 K, a 8. 
rdsz. 1955., 1956. hrsz. alatli 4 K, a 9. rdsz. 2007. 
brsz 170 K, a 10. rdsz. 2026/1. hrsz. a. 10 K, 11 
rdsz. 2233. brsz. alatti 12 K, a 14. rdsz. 2654, hrsz. 
a. 58 K, a 15. rdsz. 2654. hrsz. 4 K, 16. rdsz. 2679. 
hrsz. 21 K, 23. rdsz. 1834|2. hrsz. a. 5 K és 24. rdsz. 
1851/3/2. hrsz. alatti 1 K, összesen 677 koronában 
megállfipitotlkikiállási árban elrendeltetik.

Az árverésen a hirdetményben körülírt ingatta nők 
a kikiáltási ár -/„-adánál alacsonyabb áron eladatni 
nem lógnak és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 26. §-ában 
említett esetben kiegészíteni köteles.

A későbbi vevők az árverésen részt nem vehetnek. 
Az árverelni szándékozók 1908. övi XLI. t.-cz 21. 

g-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
becsértekének 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi 
LX. t-.oz. 42. g. szerint ovadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy a 170. g. értelmében 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt álszolgáltatni.

A vevő tartozik a vételárt 8 egyen'ó részletben 15., 
30 és 45 nap alatt minden egyes árverési részlet után 
az árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együit 
szabályszetü kérvény niellett a helyi m kir. ad' hiva­
tal mint bitéi letéipénztárnal befizetni.

A bánatpénz az u'olsó lészletbe fog heszámitiatni. 
Vevő köteles az ingatlanokat terhelő s az érvéréi 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetékeket 

viselni.
Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jog­

erőre emelkedés napján lép és ezeknek haszna és terhe 
is ez időtől őt illeti.

Vevőnek a vitel! bizonyítvány az. árverés napját >1 
számítolt 8 nap alatt csak akkor adatik ki, ha előter­
jesztés nem léteteti.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914 évi 
ináreztus Írd 14-éu d. e. 12 órakor Diómái községházán il 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben 
körülírt ingatlanok a kikiállási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. 
t.-ez. 81, §-ában említetlek kivételével larloznak az 
ingatlanok kikiáltási árnak 10%-át készpénzben vagy 
az 1881. évi XL. t.-oz 42. §-ában jelzrtt árfolyammal 
izámitotlovadékképes értékpapírokban a kiküldött hezó 
bez letenni vagy annak az 1881. évi LX t.-oz. 170 
§ a értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előle­
gez elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár izázaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, meri elleneseiben 
#z árverés az 1908. évi XLf. t.-ez. 25. (5-a értelmébe;, 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenycd, 1913. évi november hó 8-án.

Dr. Nagy Kázmór s. k.
A kiadmány hiteléül bir. jegyző.

Kaba,
teltikkőnyvvezeló. 67 1 l

16. szám

Olcsó tűzifa-
Teljesen száraz 1-ső osztályú 
hasáb bükkfa, vasúti kocsin­
ként lü.OOO kg. a nagyenyedi 
állomáson I<s5 korona. II. 

oszt. I7f) korona. 
Megrendelhető Beikovits Béla urnái.

430 13— 16

Közérdek 5 oldal.

NA
Alsó

ff***^? lehet btstererrrt
e kifogástalan minóséqO

Gjümölcslaalanyokat
f,hery Gyümölcs es Sélanyfakl

5ima gyökeres és oltott
s. 3ZÖLÖVE55ZÖKET.

Árjegyzékei ingyen küldenek«

Paplan készítési
Nagyenyeden Rákóczi utcza 93. szám 
alatt f Vámház) mindennemű paplan- 
készités elvállaltunk a legujabb divat 
szerint, a legolcsóbb árak mellett. — 
Átaliikitások és javítások, úgyszintén 
mindennemű

fehérneműk varrása
is civállaltutik ugyanott, jutányos árban.

70 1—2

HIRDETÉSEKET 
legjutányoeabban felvesz 

kiadóhivatalunk.

A február hó 25-én tartandó húzásra ajánlunk 
Magyar Jelzálog-Hitelbank konverzionális 

nyeremény-kötvényt
36 baVi 6 korona 60 filléres befizetés ellenében.

A legjobb tőkebefektetés K 1.000,000. 500,000. 400,000 200,000. 100,000
és számos kisebb nyeremény esélyével.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

O O' © 'S’ ©* @ ® © (Ő © y11@' Cr 'Q1 (©> (Q> © ©>l©’ ® ® <@ <©> ® <© © 0

I óh jaj! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG Éljeni §
és elnyálkiípodás (dión elismert 

gyors ós biztos hatásúak

Egger mell-pasztíllái Jr
;©

az étvágyat nem rontják ós kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 K 
Próbadoboz 50 110.

Megfojt ez az átkozott __ „,.v. v
köhögés 1 Kapható gyógyszertárakban és drog éri. kban Egh^"ar meggyógyított 1 g

Gyár- és foszétkűldési hely: EGGER A. FIA, cs, és kir, udv széllllé BÉCS, ^
Kapható ; Nagyenyeden ; U. Kovács József és Schuller Viktor. Gyulafehérvárt: ^ 

Fröhlich Oszkár, Vlád Virgil, Vértes Miklós gyógyszetész uraknál.

A „ffagyeiebeal ÁlUUnoi Takarékptaitát"

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 16.__________

U



fi oldal.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

1H72- Hl 14. alihj), sz.

Pályázati hirdetmény
Előléptetés és áthelyezés folytáé egy i r oda- 

segédtiszti (Írnok i) állás ürese­
désbe jővén, arra ezennel pályázatot hirdetek.

A kinevezendő irodasegédtiszt a kisenyedi 
járás főszolgabírói hivatalához (Vízakna) leesr 
beosztva.

A minősítést illetőleg utalok az 1883 évi 
1. l.-cz. 10, § ban foglaltakra.

Ezen irodasegédtiszti állás UOü korona 
évi kezdőfizetéssel és Vízakna lakbér osztá­
lyának megfelelő 400 korona lakpénzzel vai 
egybekötve.
Felhívom mindazokat, a kik ezen áUást el óhajt 

jak nyerni, születési anyakönyvi kivonataik­
kal, miuősitésöket igazoló iskolai bizonyítvá­
nyaikkal és eddigi szolgálataikat feltüntető ok­
mányaikkal felsze relt pályázatikérvényeiket a 
hivatalban állók hivatalfóiiökjük, hivatalban 
nem állók pedig a lakhelyükre nezve illető- 1 
kés főispán utján A 1 s ó fehérvár m egye 
alispánjához 1914 évi M A r e. z i u s 1 
19-ig bezárólag adják be.

Nagyenyed, 1914. február hó 14-én.
Hő 2 — 2 Hr. Bénffy Kázhntr, alispán, j

Közérdek

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz 

Ifj Mélász János és Társánál Főtér 
ős a Fogyasztási szövetkezetben

16. szám

I I r

HA JO
szép és oiesó

akar, úgy forduljon
a Nagyenyedi 
Harisny agyárhoz

íz orsz. fegyintézetben. 
Kívánatra

kf'-azpóggól árjegyzéket küld.

i

őszibaraczkfát,
SS vadonczot, 

m akáczcsemeíét, 
i U” szőlő vesszőt 1m I
I igen olcsón ad Unghváry Lászlójf

I faiskolája CzegScd,Tessék árjegyzékei kcrni'^Xl

^ • X' A \'f\% x „mg

I
Jó anyák gondoskodnak arról, 

hogy gyermekeik tápláló és Ízletes 
édes'esztákat kapjanak vacsorára. 
Kevés fáradtsággal, olcsón, kitűnő 
édestésztákat készíthetünk dr. Oet- 
ker-felo puddiugporokkal, melyek 
különbözők mint pl.: vanília, málna, 
czitrom és csokoládé izekben kap 
hatók s a kicsinyek által ujjongó 
fogadtatásban részesülnek. Egy 15 
filléres puddingpor csomagból Vi 
liter lej, 2 tojás és 5 dg ezukot 
hozzáadásával kitűnő vacsora ké­
szíthető 5 — 6 gyermek részére. 
Minthogy pedig a puddingokat 
gyümölcsízzel, tejföl nélkül készít­
jük, ezen szerek fokozzák a jóizt 
valamint, a tápértékét. 58 II.

71-os
jelzálogkölcsönt közvetítek!
I. 7°/o-os jelzálogkölcsönt, melynél a töke 

kölcsönös felmondás mellett fizetendő vissza.
II. 7% évi kamatra és '/a% évi tőketör­

lesztés mellett 39 évi tőketörlesztéssel.
Mindkét esetben a tőke, vagy több tőke­

részlet V* illetőleg V« évi felmondás mellett 
i bármikor visszafizethető.

A törlesztése* kölcsönöknél részfizetés ese- 
j tőn a törlesztés ideje megfelelőleg megrövidül. 

10 év eltelte után az adós

Storno nélkül
sunyit törleszthet, amennyit akar. 10 éven 
belül 3000 koronán felüli kölcsönök 2% 

j stornó ellenében részben vagy egészben 
visszatízethetők. Folyósítás készpénzben.

Törlesztéses kölcsönök csak 1000 koronától 
kezdve bármily összegig.

Bekebelezés az intézet ügyésze által állandó, 
mérsékelt díjjegyzék szerint.

Magasabb kamatú intézeti és magán taro­
zásoknak ezen intézet alacsonyabb kamata 
kölcsőnével való kiűzetése (conver álás) a 
lói vény szerint belyeg és illetékmentes; ily 
esetben a bekebelezés költsége minimális.

Jó szántóföldekre a becsérték 50%.a folyó- 
sittatik.

^ Közvetítési dij megegyezés szerint. 
Kizárólagos megbízott Alsó-Fehér megyére

54 3—3 Giitnfeld Dávid
Nagyenyed, Rákóczi utcza 6.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye. —

ÍM nyíljI fo>Hbirfokokra.

a lugulónyöjebleu fcou'.ertál.
*ott#!I*mitő|*^e'<ga (t lejár*,a ezerillt * legelőnyösebb feltételek mcl-

Előnyős kölcsönt im&!!ekl:räi"nt^P'lpir<>lirft’ 80n,jWekn>' WIM» pénz

Törlesztéses kölcsönöké*"
Idegen Kölcsönöket 
Váltókat
Vásárol és elad értékpapírokat napi árfolyamon.

Lelétöe l,oteti könyvfloskéM *• ^

Betetekel ttszAraUr" - *
nesz elfizetesre xHAr5,den“°“ö-ifasi,én w*«» <^kP»Pirt «z w.i éVi
Bevált XXXI t -ez. alapján 

szelvényeket és idegen értékeket,
Az átutalási rendszer általa 
nositása érdekében ajánlja csekkfüzeiéit folyó számla tulajdonosok 

részére

Tartalékok

500.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

t


